

孙杨能否一统江湖

——游泳世锦赛中国游泳前瞻

喀山世界游泳锦标赛的泳池大战将于8月2日至9日进行。对于中国游泳队来说,依然希望能够紧跟美国队的脚步,保住第二把交椅,并期待明星、新人和接力全面开花。

2011年上海游泳世锦赛,中国游泳收获5金2银7铜;伦敦奥运会中国队战绩是5金2银3铜;2013年巴塞罗那世锦赛,中国队笑纳5金2银2铜。中国游泳近年来世界大赛发挥稳定,夺金的最大亮点就是孙杨和叶诗文。

7月19日,中国游泳队正式公布了51人的喀山世锦赛名单,孙杨、叶诗文、宁泽涛、陆滢、傅园慧等主力全部入围。

喀山世锦赛游泳项目共设42枚金牌,国家游泳队领队许琦表示,中国队除了孙杨和叶诗文,年轻选手和接力项目同样值得期待。



孙杨(资料图)

孙杨能否一统江湖

孙杨在巴塞罗那世锦赛上创造了一系列纪录:是世锦赛金牌、奖牌最多的中国选手,第一个卫冕世锦赛冠军的中国男选手,第一个获得世锦赛最佳男运动员的亚洲选

手,夺得单项金牌最多的男运动员。

两年后的喀山,孙杨将挑战200、400、800、1500米自由泳四个单项,还将在男子4×200米自由泳接力中上场。此前历史上还没有人能够在同一届大赛中同时收获上述四个单项的金牌。他是否要争当四

金王?

孙杨对此笑而不答,只是说“目标在我心里”。

教练张亚东透露,孙杨已经恢复到巅峰时期的90%-95%,这是根据他的训练完成情况来推断的。此前在澳大利亚的训练非常艰苦,孙杨被练得接近崩溃,但还是咬牙坚持下来了。“他的四个单项夺金可能性是50%。”张亚东分析说,“200米对手太多,这种短距离项目的变数太大。400米对手情况相对稳定。800米和1500米我不敢说,孙杨的状态肯定比去年亚运会时要好,但年轻选手的进步太大,不可预测。”

宁泽涛能否一飞冲天

颜值高、人气旺的宁泽涛首次参加世锦赛,他给自己制定的目标是冲进前八。这个目标看似简单,实则异常艰难,因为他的项目是短距离自由泳,想要在欧美选手的天下异军突起,需要超强的实力和连续高强度作战的体能。

宁泽涛在去年仁川亚运会上勇夺四金,包括50米和100米自由泳两个单项以及两个接力。喀山他将参加这四个项目的角逐,还有可能在世锦赛首次出现的男女自由泳接力和混合泳接力中出场。

宁泽涛很低调:“作为中国人、作为亚洲人,我希望能够在决赛的舞台上跟世界高手一决高下。对于我这种短距离项目来说要场场去拼,就是一种锻炼和挑战,先争取进入前八名。”

女将谁能脱颖而出

两位奥运冠军,“蝶后”焦刘洋和刘子歌的缺席,让中国女队看起来有些星光黯淡,但叶诗文、陆滢、傅园慧、陈欣怡都有“拿手戏”。

奥运冠军叶诗文的200米和400米混

合泳依然是重点项目,但是脚踝有伤给她的比赛前景蒙上阴影。她的200米混合泳目前世界排名第十,400米排第七。

“一年前不小心扭了一下,当时不知道里面有个碎骨头,今年发现出了问题。前段时间已经去医院仔细检查过,医生说可能世锦赛比完之后会进行手术,现在还在商量看到底是否需要做。我也想过干脆不去喀山了,但是还是希望能够顶下来。”叶诗文说。

26岁的陆滢是目前中国游泳年龄最大的女选手,但她大器晚成,在不久前结束的光州世界大学生运动会上还勇夺50米蝶泳金牌,现世界排名第四。

陈欣怡将与陆滢携手出战100米蝶泳,她俩的世界排名分别是第十和第十一。

傅园慧的女子100米仰泳世界排名第五,她与刘湘在50米仰泳项目上的世界排名分别是第四和第五。

接力能否满额进军里约

接力项目最能代表国家游泳的整体实力,奥运会设有男、女各三个接力,中国队在男子4×100米混合泳接力中从未获得过奥运前八名决赛参赛资格。因此本次喀山世锦赛,中国游泳队的一个重要任务就是力争“补缺”,获得全部接力项目的奥运门票。

过去中国男子由于缺少各泳姿的强棒,总是无缘奥运会混合泳接力前八名。如今随着宁泽涛在百米自由泳(世界排名第八)、徐嘉余在仰泳(世界排名第九)、李朱濠在蝶泳(世界排名第十二)、李响在蛙泳(世界第十二)的崛起,中国男泳有望实现突破。

许琦指出:“对于接力项目,我们肯定是全力去拼。喀山世锦赛只有获得前12名的队伍才能获得奥运会资格。我们的混合泳接力目标是进入前八名。”

(据新华社北京7月21日电)



第五届“金芦笙”中国民族器乐大赛在贵州凯里举办

7月21日,山东选手在比赛

中吹奏唢呐和芦笙。

当日,第五届“金芦笙”中国

民族器乐大赛在贵州省凯里市

举行。本次大赛设有吹管、弹拨、拉弦三大类乐器比赛项目,来自全国的210余名选手参与角逐。 新华社发(吴吉斌 摄)

北京雁翅楼变身24小时书店

据新华社电(记者白瀛)北京市民又多了一家晚上可以去的通宵营业书店——位于地安门路口南侧、景观复建的雁翅楼昨晚迎来了一家24小时营业的中国书店,这也是西城区第一家24小时书店。

始建于1420年的雁翅楼是北京中轴线上的一处著名地标,坐落于地安门十字路口南面的东西两侧,与什刹海仅一街之隔。雁翅楼并不是独立的,它与地安门一起构成了老北京皇城最北端的屏障。2012年2月,北京市启动新中国成立以来最大规模的“名城标志性历史建筑恢复工程”。2013年6月,雁翅楼景观复建工程开工,2014年竣工。

作为24小时书店运营主体的中国书店总经理于华刚告诉北京记者,“这里将集‘公共阅读’、‘文化传承’、‘慢生活休闲’、‘文化产品推介’于一体,以服务大众为目的,在向社会各界展示北京历史文化的同时,提升地区居民的文化生活质量。”

中国书店相关负责人介绍,作为北京著名的老字号文化企业,经营范围涉及古籍、文史、艺术、社科、哲学等类图书的出版、发行。中国书店北京雁翅楼24小时书店将采用实体店和线上阅读相结合的方式,让读者根据个性化需求选购图书。书店一层为常规的图书销售区,二层则具有书吧、书籍展示、沙龙等多种功能。

徐娇张兆辉主演惊悚电影《通灵之六世古宅》

新华社电(记者白瀛)由彭发编导,徐娇、张兆辉主演的惊悚电影《通灵之六世古宅》将于7月24日起在全国上映。影片讲述了女孩叶子在机缘巧合之下住进一座大宅意外揭开了埋藏于大宅内的一系列与通灵有关

的恐怖故事。彭发曾以《见鬼》《鬼域》等系列恐怖片名噪一时。他21日在京说,《通灵之六世古宅》中的“通灵术”源自法国19世纪中叶兴起的学说,认为“通灵术是跟邪灵打交道的各种方法的总称”。

看点

最具文化味儿通知书

清华赠《平凡的世界》勉励新生



清华大学给新生送出《平凡的世界》一书



浙江农林大学竹筒录取通知书



北京林业大学用树叶制作的录取通知书

随着高考录取季的来临,一批别出心裁的大学录取通知书引发了网友关注。与传统的录取通知书有所不同,近年来,许多高校的录取通知书创意独特,大获好评,尤其是今年清华大学校长向广大新生寄出作家路遥的代表作《平凡的世界》,勉励新生追随校友钱钟书“横扫清华图书馆”的壮志,此举获众多网友点赞。下面,小编就来为您盘点一下那些最具文化味儿的录取通知书。

“最具勉励意义”:清华大学给新生送《平凡的世界》一书

今年即将入学的清华大学新生,都会收到一份特别的礼物:一是清华校长邱勇致新生的一封信,二是一套路遥的小说《平凡的世界》。

2015级本科生是邱勇接任清华大学校长后招收的首批本科生。对即将入学的清华新生,他提出要求:“清华学生既要勤于思考、追求理想,也要关注现实、勇担责任。”据了解,邱勇此次向新生赠送《平凡的世界》一书,是想勉励大家追随校友钱钟书“横扫清华图书馆”的壮志,在个人成长的黄金阶段与书为伴。

邱勇在给新生的寄语中写道:“在祝贺你们即将进入清华开启新的人生旅程之际,作为校长,我送给你们的第一份礼物是《平凡的世界》这部书。”据了解,这是清华校长首次向新生推荐书籍,新生可以利用假期时间读完推荐书籍,入校后,邱勇将与新生们就《平凡的世界》一书展开交流。

清华向新生赠书的作法引发网友热议,大部分网友认为学校的做法值得称赞。有网友表示,只有读《平凡的世界》,才能体会到,今天的困难也好,艰辛也罢,那都不是事儿。更多的网友则跳出小说本身,认为互联网时代,大学生仍应坚持阅读的好习惯。“校长苦心,青年们应该多读书,充实自己!”

“最值得收藏”:庞中华赠书写陕西师大毛笔字录取通知书

“横平竖直间饱蘸师者挚爱,一撇一捺里蕴积人生真谛!”被网友誉为“最值得收藏通知书”的陕西师范大学手写

取通知书今年再次开写。据悉,自2007年开始,陕西师范大学坚持用毛笔书写录取通知书已有8年时间,以此为学生树立榜样,传承国粹文化,系全国高校中唯一用毛笔写通知书的高校。

据媒体报道,7月12日,著名硬笔书法家庞中华前来助阵,并亲自书写录取通知书。在书写现场,庞中华感慨,“全国高校中唯有陕西师大录取学生,完全用手写体录取通知书,我是属于千千万万被感动的人,也很荣幸能够参与其中。”

“最别出心裁”:浙江农林大学竹筒录取通知书获赞有创意

今年浙江农林大学寄出的竹筒录取通知书“以毛竹为原材料、用拥有8项国家专利的微创薄竹技术制作并印刷而成”,学生姓名和录取专业为一笔一画手写,这样的通知书更像是一件精美的工艺品,获网友称赞“最别出心裁”。

“我国古代很多重要的信息都记录在竹筒上,那么进入互联网时代后,我们是否还可以使用竹子这一媒介,记录、传递和珍藏重要的信息?”据该校介绍,录取通知书使用的是双层微创薄竹,并在两层微创薄竹中镶夹无纺纱布,同时采用热压、防腐、印刷等技术处理,使得录取通知书印刷字迹更清晰、使用时耐压耐折、收藏和保存也更容易。

“最具文艺范儿”:北京林业大学手工制作独一无二树叶通知书

“世界上没有两片完全相同的树叶”。2014年,北京林业大学就用树叶为每个新生送去了独一无二的录取通知书。这种“文艺范儿”让“老生”们羡慕不已。

林大的录取通知书由封套和内页组成。封套正面是手工制作的刺楸叶片等植物标本,旁边还有四片绿色银杏叶子组合成的风车图案。封套内页则为彩绘绘制的树叶,树叶选取的是林大校园中最常见的五角枫、黄栌、鹅掌楸、女贞、紫丁香、银杏六种树的叶子。据报道,设计者称,他们最早想把标本压到纸上,但工艺太难实现,最后决定找含有树叶、花瓣的特种纸。但是将其剪裁并粘到3500个封套上则需要纯手工完成。由于要手工完成,每天只能制作200多个。

“最有人情味儿”:复旦大学通知书附一套温馨手绘明信片

在2014年的复旦大学录取通知书中,学校贴心地给新生们送上了一本内容详尽、画风“萌系”的手绘版《复旦新生生活指南》,帮助新生尽快熟悉复旦生活的点点滴滴。

除此以外,复旦还别有新意地送给新生一套六张手绘明信片。这些明信片上写着“这把钥匙我们共同铸造”、“初次相见已分外亲切”、“复旦的一切都和你分享”等颇为感性、细腻的话语,展示新生从家到复旦生活的点滴感悟。据媒体报道,复旦大学招生办公室主任丁光宏教授介绍,给新同学们送上这套明信片的用意在于,希望同学们在收到录取通知书而喜悦、庆祝的同时,也不要忘记养育自己近20年的父母,培养自己多年的恩师和同窗数载的同学。高考的压力很大,今后的竞争或许更加激烈,但在拼搏、奋进,面临各种挑战的同时,总有家的温暖、老师的关爱和同学的关心。人生路长,但情谊更长,复旦希望带给社会、培养新生更多的人情味和感恩之心。(陈苑)

新闻速览



水上篮球庆丰收

7月21日,苗族妇女在水上篮球比赛中争抢篮球。

当日是农历六月初六,广西

柳州市融安县长安镇安宁村大

屯的苗族同胞举行妙趣横生的水上篮球比赛,庆祝节日——“闹鱼节”。“闹鱼节”是苗族群众预祝丰收的传统节日。 新华社发

国安宣布将张呈栋租借西甲

租借期至2016年6月15日

本报讯 北京时间7月21日,国安俱乐部官方微博宣布正式租借张呈栋至西班牙甲级联赛球队巴列卡诺,将代表巴列卡诺队出战2015-2016赛季西甲联赛,租借期至2016年6月15日。张呈栋将在21日启程前往西班牙,成为登陆西甲第一人。

20日晚与上港的榜首战是张呈栋远赴西甲前,在国安的最后场比赛,他带伤出战打满全场。赛后,近5万现场球迷为张呈栋送别,曼萨诺也特别感谢了他。来到工体观看比赛的国

家队主教练佩兰也和张呈栋交谈,并给予他一些建议。佩兰称,以后去看西甲的时候,会去探望张呈栋。

张呈栋接受采访时坦言:“感谢球迷一直支持国安,支持张呈栋。”即将告别球队,张呈栋最大的心愿是看到国安夺冠,“希望年底我们能夺冠,跟大家一起分享这个快乐。”对于自己在西甲的前景,张呈栋坦言还没考虑那么多。“很多东西都没确定,虽然签了,但还需要体检,还要跟球队合练,去适应。”张呈栋说。(新新)